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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 26.03.2025 

OR WIN/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 24.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hoppe 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.02.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Dorfclub Windischholzhausen 

e.V - Herausgabe Ortsteilzeitung 

0749/25 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Dorfclub Windischholzhausen 

e.V. – Schlachtfest 

0750/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungen zur Tagesordnung vor.  

 

  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.02.2025 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 20.02.2025 wird einstimmig bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

In der heutigen Sitzung wohnt der Vereinsvorsitzende vom Erfurter Volleyball Club e. V. 

bei. Er stellt seinen Verein dem Ortsteilrat vor, weil die Geschäftsstelle nun nach Win-

dischholzhausen verlegt wurde.  

Er bittet um Informationen bezüglich einer finanziellen Unterstützung.  

Herr Hoppe erklärt, dass der Ortsteilrat vordergründig Vereine, welche sich im Ort mit ein-

bringen, unterstützt. Gern kann der Volleyball Club bei z. B. Veranstaltungen, Festen o. ä. 

mitwirken und in dem Rahmen finanzielle Mittel beantragen.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Dorfclub Windischholzhausen 

e.V - Herausgabe Ortsteilzeitung 

0749/25 

   

   

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Für die Herausgabe der Ortsteilzeitung des Ortsteiles Windischholzhausen werden dem 

Dorfclub Windischholzhausen e. V.  gemäß § 4 Abs. 1 Nr. 4 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilver-

fassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) 800,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 Die finanziellen Mittel werden für bereits getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Dorfclub Windischholzhausen 

e.V. – Schlachtfest 

0750/25 

   

   

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 7 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Dorfclub Windischholzhausen e. V., finanzielle Mit-

tel in Höhe von 450,00 Euro für die Durchführung des traditionellen Schlachtfestes zur Ver-

fügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung der Veranstal-

tung verwendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat hat aufgrund von Rückfragen und Anmerkungen für die restlichen Tages-

ordnungspunkte im öffentlichen Teil über das Rederecht des Anwohners positiv abge-

stimmt. 

 

Grüncontainerstellplatz 

Das Garten- und Friedhofsamt sieht keine Notwendigkeit für das Befestigen des Platzes. 

Somit bedarf es auch keiner finanziellen Unterstützung durch den Ortsteilrat. 

 

Büchertelefonzelle 

Das Garten- und Friedhofsamt, Abteilung Landschaftsbau, wird die Fläche vor der Bücher-

telefonzelle pflastern. Der Termin kann noch nicht bestimmt werden, da die Arbeiten im 

laufenden Betrieb eingeplant werden. Das Material ist bereits vorhanden. 

 

Hochwasserschutz  

Herr Hoppe befürwortet das Thema Hochwasserschutz für die nächste Dienstberatung mit 

dem Oberbürgermeister. Selbst wenn ein Ort nicht direkt davon betroffen ist, wird es als 

sehr wichtig erachtet., denn „Hochwasserschutz geht alle etwas an“. 

 

Buswartehäuschen 

Der Auftrag für die Umsetzung der Maßnahme wurde an die Firma übermittelt. Das Amt für 

Gebäudemanagement bittet darum, dass bei der Abnahme jemand vom Ortsteilrat dabei 

ist.  
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 9. Informationen  

   

Über folgende Themen wird informiert: 

 

Nahverkehrsplan 2026-2023: Herr Hoppe teilt mit, dass am 01.04.2025 um 17:30 Uhr ein 

Workshop zur Erarbeitung des Nahverkehrsplanes angeboten wird. Hierzu sind alle Orts-

teilbürgermeister bzw. deren Vertreter eingeladen. Herr Hoppe fragt in die Runde, ob je-

mand teilnehmen kann, da er berufsbedingt verhindert ist. 

 

Breitbandausbau: Im Herbst letzten Jahres hat die Telekom mitgeteilt, dass zu Beginn von 

2025 eine Veranstaltung zum o. g. Thema durchgeführt wird und alle Anwohner der Mär-

chensiedlung Informationen erhalten.  

Bis dato ist nichts dergleichen umgesetzt wurden. Die Bewohner sind aufgebracht und er-

fragen den aktuellen Sachstand. Zudem wird dringend um Rückmeldung gebeten. 

 

Bolzplatz: Der Ortsteilrat fragt erneut nach dem Sachstand und bittet die Ortsteilbetreu-

ung darum, nochmal mit dem Garten- und Friedhofsamt Kontakt aufzunehmen.  

 

Ortsteilratssitzung am 12.05.2025: Herr Hoppe bittet um Verschiebung der Sitzung oder 

um die Sitzungsleitung durch seinen Stellvertreter.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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